
Πρώτο :
Δικαστική Διαδικασία

Οι υποθέσεις διαφθοράς (δωροδοκία, απάτη, υπεξαίρεση στην υπηρεσία, παράβαση 
καθήκοντος κ,λ,π) όπως θα εξειδικευτούν με αναφορά σπς οικείες διατάξεις, θα 
εκδικάζανται κατ’ απόλυτη προτεραιότητα υποχρεωτικά εντός τριμήνου από την 
αμετάκλητη παραπομπή στο ακροατήριο σε πρώτο βαθμό και εντός εξαμήνου από 
την τυχόν άσκηση ένδικου μέσου σε δεύτερο βαθμό. Αυτό θα γίνει παράλληλα με 
την επιτάχυνση και την αναμόρφωση της ποινικής διαδικασίας.
Παραλλήλως οι κυρώσεις αυστηροποιούνται.

Δεύτερο :
Αμεση προστασία του πολίτη

Διασφαλίζεται η δυνατότητα του πολίτη σε περίπτωση δωροδοκίας ή εκβίασης να 
απευθύνεται άμεσα στην Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων της ΕΛ. ΑΣ.

Τρίτο:
«Πόθεν έσχες» κρατικών λειτουργών

Αναμορφώνεται, συμπληρώνεται και ολοκληρώνεται το πλαίσιο εφαρμογής του 
«πόθεν έσχες» των κρατικών λειτουργών με την αξιολόγηση της πρώτης εφαρμογής 
του μέτρου.

>  Απλοποιείται η Δήλωση Περιουσιακών Στοιχείων σε έντυπο ηλεκτρονικής 
μορφής όπου εμφανίζονται με σαφήνεια οι μεταβολές περιουσίας και 
εισοδήματος και μπορούν να διασταυρώνονται και να τεκμηριώνονται.

^  Η Δήλωση κατατίθεται μαζί με την φορολογική δήλωση μέσω του «ΤΑΧίΣ».

>  Ο Έλεγχος ανήκει στην αρμοδιότητα του Σώματος Επιθεωρητών Ελεγκτών 
Δημόσιας Διοίκησης (Σ.ΕΈ.Δ.Δ.) με την συνδρομή όπου χρειάζεται της 
Οικονομικής Επιθεώρησης.

>  Το πεδίο εφαρμογής του «πόθεν έσχες» συμπεριλαμβάνει:
-  Όλα ανεξαίρετα τα διευθυντικά στελέχη της Δημόσιας Διοίκησης.
-  Επεκτείνεται σε όλους τους δημόσιους υπαλλήλους που κατέχουν θέση 

ευθύνης (τμηματάρχες ή υπάλληλοι σε νευραλγική θέση) στις ευαίσθητες 
υπηρεσίες.

~ Επεκτείνεται με νομοθετική ρύθμιση αντιστοίχως στο χώρο της Τοπικής και 
Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης.
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— Το Σ,Ε.Ε.ΔΑ έχει αυτεπάγγελτα τη δυνατότητα να ασκεί έλεγχο και να 
απαιτεί υποβολή δήλωσης «πόθεν έσχες» σε πρόσωπα και υπηρεσίες πέραν 
των καθορισμένων όπου υπάρχουν σαφείς ενδείξεις ή επώνυμες 
καταγγελίες.

~ Το «πόθεν έσχες» για μια πενταετία μετά την αποχώρηση από την υπηρεσία 
υποβάλλεται υποχρεωτικά

Τέταρτο :
Αναβάθμιση των Σωμάτων Επιθεώρησης και Ελέγχου και ενίσχυση των 
διωκτικών μηχανισμών

Αναβαθμίζονται τα υπάρχοντα Σώματα Επιθεώρησης και Ελέγχου της Δημόσιας 
Διοίκησης και ενίσχύονται οι διωκτικοί μηχανισμοί 
Στο πλαίσιο αυτό :

>  Οριστικοποιούνται τα Σώματα, ενισχόονται με στελέχη και αρμοδιότητες όπου 
κρίνεται αναγκαίο, αποσαφηνίζονται ρόλοι και εποπτικοί θεσμοί

>  Κατοχυρώνεται θεσμικά η οριζόντια κινητικότητα του προσωπικού των 
ελεγκτικών και διωκτικών μηχανισμών, των σωμάτων εκτιμητών και 
αξιολογητών, των διαχειριστικών οργάνων και υιοθετείται η εναλλαγή των 
προσώπων και ο ορισμός τους με κλήρωση όπου είναι δυνατόν.

Πιο συγκεκριμένα:

L Αναβαθμίζεται το Σ,Ε.Ε.ΔΑ Εμπλουτίζεται με εισαγγελικό λειτουργό προκειμένου 
να εποπτεύει κρίσιμες έρευνες και να διασφαλίζεται η δίωξη και η περαιτέρω 
έρευνα εφόσον χρειάζεται δικαστική συνδρομή.

ϋ  Ενισχύεται και διευρύνεται ο ρόλος της Δ/νσης Εσωτερικών Υποθέσεων της 
ΕΛ.ΑΣ. και στελεχώνεται με το αναγκαίο δυναμικό.

iii Προωθείται αμέσως η λειτουργία της Δ/νσης Εσωτερικών Υποθέσεων του 
Λιμενικού.

Πέμπτο:
Ενιαίο Κέντρο Συντονισμού

Ενισχύεται και αναβαθμίζεται ο ρόλος και η λειτουργία του ήδη θεσμοθετημένου και 
λειτουργούντος με την ευθύνη και την εποπτεία του Υπουργού Εσωτερικών, Δημόσιας 
Διοίκησης και Αποκέντρωσης, Συντονιστικού Οργάνου Επιθεώρησης και Ελέγχου 
(ΣΟ.Ε.Ε.).

>  Προεδρεύει ως γνωστόν ο Ειδικός Γραμματέας του Σ.Ε.Ε.Δ.Δ.
>  Συμμετέχουν οι προϊστάμενοι και οι ορισμένοι αναπληρωτές τους όλων 

ανεξαίρετα των Σωμάτων Επιθεώρησης και Ελέγχου που λειτουργούν στο χώρο 
της Δημόσιας Διοίκησης.
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> Συμμετέχει ο επικεφαλής της Οικονομικής Επιθεώρησης και κατά περίπτωση του 
Σ.Δ.Ο.Ε. ή των Τελωνείων.

>  Συμμετέχουν οι Προϊστάμενοι των Δ/νσεων Εσωτερικών Υποθέσεων της ΕΛ.ΑΣ. 
και του Λιμενικού.

Το Σ.Ο.Ε.Ε. λειτουργεί με τη συνδρομή του Εισαγγελικού λειτουργού του Σ.Ε.Ε.Δ.Δ. 
και έχει κύριο εκτελεστικό μηχανισμό τις Δ/νσεις Εσωτερικών Υποθέσεων. Διενεργεί 
κοινούς ελέγχους με τα υπόλοιπα Σώματα, συγκροτεί μικτά κλιμάκια και έχει τη 
δυνατότητα ποινικής δίωξης.

Έκτο:
Πειθαρχική Δίωξη

Ο Ειδικός Γραμματέας του ΣΕΕ.Δ.Δ ., εφόσον προκύπτουν στοιχεία διαρκούσης της 
Επιθεώρησης, έχει δικαίωμα να διατάξει τη διεξαγωγή Ε.Δ.Ε.
Επίσης έχει δικαίωμα και στις περιπτώσεις κατά τις οποίες ο πειθαρχικός προϊστάμενος 
δεν εκδίδει απόφαση διενέργειας Ε.Δ.Ε. ή την πειθαρχική δίωξη μέσα στην τακτή 
προθεσμία που του τίθεται να διατάσσα την Ε.ΛΕ. ή την δίωξη.

Έβδομο:
Έλεγχος αυτοδιοικητικών θεσμών

Ενίσχύεται και επεκτείνονται οι προληπτικοί έλεγχοι του Ελεγκτικού Συνεδρίου στην 
λειτουργία της Αυτοδιοίκησης σε ό,τι αφορά την οικονομική διαχείριση, την 
κατασκευή έργων, τις κατατμήσεις, τη λειτουργία των Δημοτικών Επιχειρήσεων. 
Επιταχύνεται με κεντρικό σχεδιασμό και παρέμβαση η επέκταση του διπλογραφικού σε 
όλους τους Δήμους, έργο που ολοκληρώνεται εντός του 2003.

Ό γδοο :
Ηλεκτρονική Διασάφηση και Καταγραφή

Μέχρι το τέλος του 2002 και με προοπτική λειτουργίας εντός του 2003 θα ενταχθεί και 
θα χρηματοδοτηθεί στα πλαίσια του Προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας» έργο 
που θα διασφαλίζει την ηλεκτρονική διασάφηση προϊόντων, τα τελωνεία και τις 
υπηρεσίες εμπορίου και κρατικών προμηθειών καθώς και η ηλεκτρονική καταγραφή 
και δημοσιοποίηση και μέσω Internet προσφορών, αιτήσεων αδειών που εγγυάται τη 
διαφάνεια των προτάσεων και την αυστηρή χρονολογική σειρά τήρησής τους. 
Παράλληλα συνεχίζουμε την απλοποίηση των διαδικασιών με στόχο την γρήγορη και 
διαφανή εξυπηρέτηση των πολιτών και με δέσμευση κάθε μήνα να απλοποιούνται 
τουλάχιστον πενήντα (50) πράξεις της Διοίκησης.

Ένατο:
Μέτρα αντιμετώπισης του ηλεκτρονικού τζόγου

Στο πλαίσιο των μέτρων καταπολέμησης του ηλεκτρονικού τζόγου και της 
απαγόρευσης των ηλεκτρονικών παιγνιδιών (τυχερών και τεχνικών), ολοκληρώνεται 
εντός των ημερών η νομοθετική ρύθμιση με την οποία:

3



- οριοθετούνται με σαφήνεια, οι όροι και οι προϋποθέσεις,
- προσδιορίζονται οι κυρώσεις και οι ποινές για ενδεχόμενες παραβάσεις,
- καθορίζονται τα θέματα ευθύνης, εποπτείας και ελέγχου των χώρων 

λειτουργίας των μηχανικών παιγνιδιών.

Δέκατο:
Ειδικό πλαίσιο για το οικονομικό έγκλημα

Σε συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομικών επεξεργαζόμαστε ένα ειδικότερο πλαίσιο 
και άλλων περιπτώσεων οικονομικού εγκλήματος. Σ ' αυτό το πλαίσιο ειδικότερη 
προσοχή θα δοθεί στη λειτουργία των υπεράκτιων επιχειρήσεων.
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